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Egyes szám ára 8 fillér

Megjelenik minden nap, ahttfBda 
ünnep utáni napok kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatalt 
Nagyvárad, Szilágyi Oezső-u. I.

A szerkesztőség kéziratok ' vfastav 
adására vagy megőrzésére nem 

vállalkozik.

Előfizetések és hirdetések a kiadó- 
hivatalhoz Intézendő,

XX, évfolyam 129, szám flagyvárad

Az élesdi templomszentelés.
A „Tiszántúl« kiküldött

A Körözsvölgy virágzó kis fővárosában 
nagyszerű ünnepély volt vasárnap. A keresz­
tény kultúrának és szeretetnek uj, hatalmas 
és szép hirdetőjét adták át rendeltetésének. 
Hosszú évtizedek álma vált valóra vasárnap 
délelőtt, amikor megnyílt az uj templom 
portáléja és szomjasan, édes büszkeséggel 
tódult be rajta a hívők serege.

Nagyon jól tudjuk, hogy mit jelent a 
hitélet számára egy nagyszerű templom, a 
melynek köveit részint a hívek filléreiből, 
részint áldozatkész és nemes lelkek bőkezű­
ségéből rakják össze. Valóban a kegyurgróf 
Bethlen Aladár és gróf Széchényi Miklós 
gróf nagylelkűsége s a többi adakozók lel­
kesedése örök hálára kötelezte a Körözsvölgy 
katholikus közönségét. Azokért az aranyakért, 
amelyeket a kegyur főúri bőkezűséggel adott j 
a templom építésére, a melyekkel a megyés < 
püspök hozzájárult a nagy műhöz, sok száz 
más adakozót lelkesítettek áldozatra, ezer és 
ezer szivet kaptak.

Élesd népe nem fogja elfelejteni azt a 
kiváló jóakaratot, amellyel hozzásegítették őt 
a vidék egyik legszebb és legnagyobb temp­
lomához. A hálás tisztelet, amelyet a megyés i 
püspök, gróf Széchényi Miklós iránt érez- I 
nek, több ünnepélyes formában jutott kifeje- ■ 
zésre. Reméljük és; hisszük, hogy az uj tem­
plom egy virágzó kor kezdetét jelenti, erősö- | 
dést számban és lélekben. Bizalmunkat nö­
veli az a kedvező körülmény, hogy ennek az 
uj korszaknak első apostola Kozits Gusztáv, 
a plébános, aki dicséretes kitartással, párat­
lan lelkesedéssel állott az akció élén, gyűj­
tött, beszélt, dolgozott önzetlenül, mig csak 
el nem készült az uj Istenháza. Akinek ilyen 
acélos energiája van, az bátran indul uj küz­
delmekre, különösen akkor, amikor bírja pűs-

munkatársának jelentése.
pöke áldását, kegyura kitüntető jóakaratát 

■ és a hívek ezreinek legértékesebb szeretetét.
A püspök megérkezése.

A kolozsvári országút Nagyvárad felőli 
részén Ízléses diadalkapu várta a püspököt, 
aki Lopussny Gyula tb. kanonok, iroda­
igazgató, Brém Lőrinc tb. pápai káplán, 
püspöki titkár és dr Mazurek Gyula szent­
széki jegyző kíséretében érkezett meg. — 
Vasúton utaztak ki a szertartára dr Ka­
rácsonyi János és tri’ocz Béla kanono­
kok, dr Krüger Aladár püspökségi fő­
ügyész és Papp Jenő, a Tiszántúl mun­
katársa. Nagy közönség várta a püspököt, 
akit meglepett a kedves fogadtatás. Megál- 
littatta autóit és fogadta Bérczy Imre fő­
szolgabíró üdvözlését. Azután a Bethlen kas­
télyba hajtatott, ahol a kapuban fehérbe öl­
tözött leányok várták. Egy kis szőke baba 
fellépett a püspök autójának lépcsőjére és

■ átadott a püspöknek egy csokor virágot.
— Isten hozta Kegyelmes Urunkat! 

mondotta bátran. Fogadja gyermeki szivünk 
hódolata jeléül ezt a kis virágot! . . .

A püspök visszavonult a belső termekbe, 
átöltözött és a templomhoz hajtatott, ahol 
már színesen, nagy aokadalom várta a szer­
tartás kezdetét.

Bezárt kapuk előtt.
Mig a püspök a templomban végezte a 

szertartás egy részét, a közönség kint vára­
kozott a bezárt ajtók előtt. A térségen ott 
volt egész Élesd és Körözsvölgy számottevő 
tagja. Egy fényképész sikerült felvételeket 
készített a hölgyek ragyogó csoportján')!, 
akik közt ott voltak: Juricskay Mártha, Ju- 
ricskay Magda és Boriska, Zathureczky Iza­
bella és Livia. Ki kell emelnünk azt a ked­
ves udvariasságot, amelyet Zathureczky 
István a kerület orszgy. képviselője tanúsí­
tott. A képviselő hivatalos volt a kolozsvári 
munkapárti ünnepségre, de kimentette ma-

! gát, mert előbbrevalónak tartotta, hogy meg- 
í jelenjék az élesdi templomszentelésen, mint 
I a politikai ünnepségen.

A helybeli és vidéki közönség soraiban 
| ott voltak: Bérczy Imre főszolgabíró, dr 
í Marjay Barna, dr Miskolczy Hugó, Krecz 
' iktor, Nagy Béla a szolgabiróság részéről, 
Sinka Endre, Papp Kornél, Makkai Kálmán, 
dr Zvannyi Szilárd, Láng Ernő, Lets János 
a járásbíróság részéről. A grófi uradalom is 
szépen volt képviselve. Ott voltak: Biczy 
János ny. főerdész, Bereezky Sándor ny. 
erdőfelügyelő, Fieber Vilmos főerdész, Omichli 
Mihály. Nagybáródról ott voltak: Bányai 
Mihályné, Gálbory Jozsefné. Céckéről Wes­
selényi Kálmán körjegyző és neje, Papp 
Jenőné. Ott voltak még: Retezár János, 

t Makkai Béla, Csiliti István, Péter Árpád, 
Fekete Gyula, Kaszó Gyula, Drexler Aladár, 
vvels Zoltán, Szüts Aladár, Csqrny Győző 
Sárossy, Béla, Jakabfi Lipót, Nagy János, 
Kotzó Zoltán, dr Herczeg József, Besser 
Hugó plébános (Mezőtelegd). Az egyház­
tanács képviseletében az oratóriumban foglal­
tak helyet Bérczy Imre, Biczy János, dr 
Szirmay Kálmán, Grósz József,' Retezár Já­
nos, BánhegyeSsy Gyula, Bérczy^István, No- 
vák Kálmán.

Nagyon szép jelenet volt, mikor a betlen- 
telepi (Sólyomkő) tótok 9 óra tájban lobo­
gók alntt, Mordavszky József káplán ve­
zetése alatt megérkeztek. Hajnali 4 órakor 
indultak a hegyekről.

Az uj templom é« oltárkép.
A templom nagyon kellemes hatást 

tesz a szemlélőre. Siegel Albin fővárosi 
építész építette, egyszerű román stilban. 
Szép az oltár famunkája és a sok műkő­
munkák. A főoltár alapzatát Csík Béla buda­
pesti szobrász készítette.

^Rendkívül szép az uj templom oltár­
képe : a szeplőtelenül fogantatott Szüzet áb­
rázolja. Mária arckifejezése s az egész kép 
első tekintetre megkapja a nézőt; felhők 
közt lebeg a Szűz alakja s arckifejezésével 
és egész megjelenésével áhítatra ragad. Az 
eredeti felfogású és rendkívül művészi ki-

FARKAS ISTVÁN 
drogériája az „Apollóhoz“ 

Nagyvárad, Ríikóczi-ut 7/B.

Telefon 13-02. Telefon 13-02.

Ajánlja állandóan friss gyermektápszereit 
u. m. Zabdara, Nestle, Kufeke, Ovomaltin, 
Hygiama, Phosphatine stb. Soxhlet készülé­
kek, illatszerek, piperecikkek és mindennemű 
bárhol hirdetett szereket legolcsóbb árakon.
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dolgozása képet gróf Széchényi .Jenő, a 
megyéspüspök testvéröcscse festette.

Templom»xe«telé« 
és szentmise.

Reggel 8 órakor a templom zárt ajtaja 
elé járult gróf Széchényi Miklos «egyes 
eüepök és megkezdette a templomszentelés 
ártartásait. Kíséretében voltak dr Kará­
csonyi János és Grócz Béla kanon«*«*, 
Lapussny Gyula tb. kanonok, egyházmegye- 
irodaigazgató, Brém Lőrinc pápai tb. káplán, 
püspöki titkár, dr Mazurek Gyula szentszéki 
jegyző, püspöki szertartó, Kozits Gusztáv, 
Besser Hugó, bumichraszt László plébáno­
sok és Mordavszky József káplán.

A püspök az egyházi segédlettel együtt 
elmondotta a minden szentek litániáját a tem- 
plom aárt ajtajánál s azután háromszor kerülte 
meg a templomot, meghintvén a templom 
falait szentelt vízzel Aztán a zárt ajtón ko­
pogtatott s a megnyílt ajtón elsőnek a püs­
pök lépett be s az oltár előtt a Szentlélek 
segítségül hívása után újra elmondták a li­
tániát.

Majd a püspök a templom padozatára 
hintett hamuba pásztorbotjával felirta a la­
tin és görög betűsort Szent András ferde­
keresztje alakjában annak jeléül, hogy e 
templom az egyetemes egyház temploma, 
minden nép és nemzet temploma. A latin 
és görög betűk arra emlékeztetnek, hogy 
legelőször e két világnyelven hirdették az 
egyház tanításait.

Aztán meghintette a püspök szentelt 
vízzel a lemplomfalait belülről is. Ekkor a 
megyéspüspök és kísérete a hívekkel együtt 
a szent ereklyékért mentek, melyek addig a 
régi templomban voltak.

Az ereklyék elhozatala után kezdetét 
vette az oltárszentelés. Ezen már a hívek 
is részt vettek, akik zsúfolásig megtöltötték 
a templomot. A püspök megkente szent 
krizmával az oltárban levő mélyedést, bele­
helyezte a szent ereklyéket és kőlappal 
fedte le, melyet szenteltvízzel készült vako­

zenkét helyen a szent krizmával. E helyekre 
van erősítve a 12 gyertyatartó, melyben 
gyertyák fognak égni a templomszentelés 
minden évfordulóján. Ez a 12 kereszt jel- ( 
képezi azt, hogy e templomban a tizenkét 
apostol tanítását hirdetik.

Ezzel véget ért a templomszentelés és a 
püspök szentmisét mondott a jelenlévő pap­
ság segédlete mellett.

A szent beszédet Brém Lőrinc mon­
dotta. Lelkes szép beszéd volt, mély hatást 
tett a hívek lelkére. Mise alatt meglepően 
szép szólót hallattunk Péter Árpádtól.

Tisztelgések.
Mise után a püspök udvarával együtt a 

kastélyba hajtatott, ahol a képtárteremben 
fogadta a helybeli küldöttségek tisztelgését. 
A külső ünnepségeket is Szüts Aladár ura­
dalmi számtartó rendezte kiváló hozzáér­
téssel.

Itt olvasták fel a patrónus üdvözlő táv­
iratát is. Gr. Bethlen Aladár ugyanis Marien- 
badban üdül családjával együtt. A távirat 
így szólott:Mai örömnapon, amelyen fáj­dalom csak gondolatban lehetünk Élesden, melegen üdvözöljük plé­bános urat, a Mindenható ezen­túl is adjon megérdemelt sikert áldásos működéséhez. Kérem tisz­telt vendégeimnek szives üdvözle­temet átadni.

Patrónus.
Küldöttségeket vezettek ■

Bérczy Imre a főszolgabiróság, Kocsis 
Béla a Kaszinó, Zathureczky István a kerü­
let, Sink a Endre a járásbíróság, Dávid Gyula 
lelkész a ref. hitközség, Jakabfi Lipót az 
izr. hitközség, dr Földes Béla az áll. elemi 
iskola gondnoksága, Péter Árpád és Fekete 
Károly az adóhivatal, Jakabfi József a kö- 
rözsvölgyi takarékpénztár, Gruber Béla a 
Hitelszövetkezet, Makai Béla körjegyző és

lattal zárt le.
Majd ismét körüljárt a püspök a tem­

plomban és a templom falára feltett keresz­
tek helyén megkente a templom falait ti­

Bóna Sándor bíró a község nevében fejezték 
a püspök előtt tiszoletüket. A kath. hitköz­
ség küldöttségét Kozits Gusztáv vezette a 
püspök elé. Nagybáródról is jött egy küldött­
ség. A grófi uradalom tisztikara is ott volt. 
Gróf Zichy Rafael uradalmát Sárossy Gyula 
képviselte, gróf Zichy Ödönét pedig Cserny 
Győző.

A püspök igen szívélyesen fogadta a 
deputációkat s a fogadás végetértével visz- 
szavonult környezetével a kastély belső 
termeibe :

Diszebéd 
az Erzsébet étteremben.

Déli egy órakor nagy diszebéd volt as 
Erzsébet étteremben. Az ebédet a kegyur 
adta a püspök tiszteletére. Hivatalosak voltak:

Gróf Széchényi Miklós püspök, Grócz 
Béla prépost kanonok főesperes, dr Kará­
csonyi János kanonok, Lopussny Gyula tb. 
kanonok püspöki irodaigazgató, Brém Lőrin« 
püspöki titkár, dr Mazurek Gyula püspöki 
szertartó, Besser Hugó plébános Mezőtelegd, 
Schumichraszt László Bethlentelep, dr Krü­
ger Aladár püspöki főügyész, a Tiszántúl 
szerkesztője és Papp Jenő a Tiszántúl munka­
társa, Kozits Gusztáv élesdi plébános, Dávid 
Gyula ev. ref. lelkész, Élesd, Jakabfi Lipót 
izr. hitközségi elnök Élesd, Bérczy Imre fő­
szolgabíró, Marjay Barna, Kretz Viktor, MisJj 
kolczy Hugó szolgabirók, Makai Béla kör­
jegyző, Bóna Sándor biró, Sinka Endre já- 
rásbiró, Péter Árpád adótárnok, Fekete 
Gyula ellenőr, Sárossy Béla pénztárnok 
Felsőlugos, Cserny Győző Rév, Drexler Ala­
dár állomásfőnök, Jakabfi József bankigaz­
gató, Gruber Béla szövetkezeti igazgató, dr 
Földes Béla ügyvéd, dr Poynár Miklós ügy­
véd, Kocsis Béla gyógyszerész, Bereczky 
Sándor, dr Szirmay Kálmán, dr Weisz Jakab, 
Bérczy István, Novák Kálmán, Grósz Jó­
zsef, Józsa István, Nagy Imre állami iskola­
igazgató tanító, Bánhegyesi Gyula, Vág hi 
Sándor, Hakszmandszky Kálmán, Brauman 
Mór állatorvos, Letsch Ferenc, Bitzy János, 
Szüts Aladár, Kuzma Gusztáv, Kaszó Gyula, 
Omischly Mihály, Siegel Albin építész.

Pázmány síremlékénél*
Irta,: dr. Krilger Aladár.

Síremlék ? Nem. Ez nem rideg kő.
Ez egy beszédes áldozat, 
hely millió szivdobbanásban 
Eggyéfon évszázadokat.

| Síremlék ? Ki szól itt ma sírról ?
Könny hol van itt és hol a gyász ?
A büszkeség ég a szemekben 
S győzelmi ének harsonáz.

Csodás idők legendás hőse, 
Kinek ma szól a hódolat.
Csatákat nyert kard, ágyú nélkül 
És hódított országokat.
Győzelmi útját nem jelezte 
Vér, jajszó, koldus, sebesült; 
A merre ő járt, új virág nyílt 
S a felleges ég földerült.

Olvastuk róla krónikákban, 
Mint indult útnak egykoron 
Tornyos Váradnak városából, 
Pusztába vesző nyomokon.
Talált egv széttépett országot, 
Egy haldokló hős nemzetet, 
Mely önmagával harcban állva, 
Bősz szomszédok prédája lett.

Három tengerre nyúlt ki karja
Az ő népének valaha, 
Tíz országot hódítva járt be 
Bátor leventék víg hada.

* A pozsonyi Pázmány-innepen előadta, dr 
Sziklay János, az Országos Pázmány Egyesület 
főtitkára.

Aztán — három darabra tépve, 
Úgy látszott, pusztulnia kell — 
Mert mindent, mindent elveszített, 
Mikor — hitét vesztette el.

Ő jött — kezében a keresztet 
Büszkén, fennen meghordozá. 
Tornyos Váradnak városából 
Szent László sírjáról hozá ! 
És mint egy uj Szent Pál apostol, 
Szólt ős igét uj nyelveken, 
Hogy ősi hitben egybeforrva, 
Nemzete ismét nagy legyen !

Es nagy lett ! — A mit elvesziténk 
Ott, a mohácsi temetőn, 
Nézzétek, im Pázmány nyomában 
Egyenkint mind, mind visszajön. 
Templom épül a tudománynak — 
Pázmány rak néki alapot, 
Legyünk a népek versenyében 
Ismét helyünkön, magyarok !

Aztán, jár, merre hívja útja. 
A hol ledőlt oltárt talál, 
Az elhamvadt tűz lángra lobban 
S az oltár ismét épen áll.
A szétszórt nyájat összegyűjti 
Aggódó, féltő szeretet . . . 
Szólalnak elnémult harangok 
S elnémult ősi énekek . . .

De túlharsogja valamennyit 
Egy szó : az ő gyújtó szava ! 
Pünkösdi szózat. Égi lángnyelv. 
Ki az, ki ellentállana ?
Balzsam, ha szól a szenvedőhöz, 
Villám, ha sújtani akar,

De mindig fönséges, dicső — és 
Mindig magyar, mindig magyar !

Nem halljátok-e most is újra 
Az ő hatalmas lángszavát, 
Mely a magyar szó szent tüzével 
A lelket, szivet járja át ?
Nem halljátok, hogy int, hogy ébreszt ; 
Ti álmodok, ébredjetek !
Rajtatok ütnek — itt az óra ! — 
Uj ellenséges seregek !

Nem látjátok, hogy a magyarra 
Ismét a vészek árja tört
S bősz testvérharc sorvasztja izmunk 
Az uj pogány roham előtt? 
Megosztoznak — nézd! — már előre 
Házunk, földünk, hazánk felett — 
Mert mindent, mindent elveszítünk, 
Ha egyszer hitünk elveszett!

Szólj újra hozzánk, büszke szellem, 
Magyar menny fényes csillaga !
Hadd zúgjon végig e hazában 
Pázmánynak gyújtó szózata !
S e késő, gyönge nemzedéknek,
Mely elvakultan szertehuz, 
Ismét te légy az Igazságra 
Vezérlő erős kalauz !

Mert nem halt még ki ős erényünk, 
Csak szunnyad. Ébreszd föl tehát, 
Nehogy hitünket elveszítvén, 
Vele veszítsük a hazát.
És mi, fehér zászlónk kibontva, 
Követünk újra tégedet, 
Pázmány hitéért, szent hitünkért 
Áldozván vért és életet !
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A bankett menüje a következő volt:
Kagen leves

Tok tatármártással
Cukorborsó pecsenyével

Almás, cseresznyés és túrós rétes
Szárnyas pecsenyék

Földi eper, alma, körte és narancs
Torták és Gerbaud-téazták

Tisza a kormány programmjárél.
Munkapárti gyűlés 
Kolozsváron.

Kolozsvár, juniu» 8.
Vasárnap reggel félnyolc órakor érke­

zett meg gróf Tisza István feleségével, Sán­
dor .János belügyminiszterrel és több ország- 

■ gyűlési képviselővel a kolozsvári munka- 
A banketten gróf Széchényi Miklós j P^rt uj helyiségének felavatására. A vasút- 

emelkedett szellemű felköszöntőt mondott a | nál báró Szentkereszthy Zsigmond, a ko- 
™ . .. . ... lozsvári munkapárt elnöke üdvözölte a mi­

niszterelnököt.

Fagylalt.
Fekete kávé.

patrónusra. főbbek közt a következőket 
mondotta:Akikről mai szentmisémben az Ur oltára előtt megemlékeztem, azo­kat kívánom most felköszönteni. Emelem poharamat mindenekelőtt e plébánia nagylelkű és áldozat­kész kegyurára, kívánva igaz szív­ből, neu leikéért árassza el Isten őt minden áldásával, tartsa meg őt e hitközség boldogulására sokáig. Halás köszönetemet fejezem ki mindazoknak és poharam emelem mindazokra, akik , lellemi munká­val, áldozattal, erőbeli munkával az uj templom és plébánia létrejötte körül közremunkáltak. Isten áldása legyen rajtuk. Isten éltesse őket sokáig.

A lelkes éljenzéssel fogadott felköszöntő 
mán Kozits Gusztáv mondott beszédet, a 
melyben melegen csillogott a hála és köszö­
net, amit a plébános érzett a püspök és a 
kegyur iránt.

Dr Karácsonyi János kanonok Élesd 
közönségét köszöntötte föl. Szolgáljon az uj 
templom a keresztény hit megerősítésére 
lílesden, a haza javára és Isten dicsősé­
gére.

Bérczy Imre főbíró Kozits Gusztáv ér­
demeit emelte ki.

Az „Erzsébet“ vendéglő tulajdonosa 
Fischer Béla mindenben a legnagyobb figye­
lemmel járt el. A kiszolgálás és a menü 
elsőrendű volt. A cukrásztészták jósága 
Stepper kitűnő cukrászdáját dicsérte.

A ceglédi mandátum. A ceglédi 
függetlenségi és 48-as párt tegnap tartotta 
jelölő gyűlését, amelyen Károlyi Mihály 
grófot egyhangúlag kikiáltották a kerület 
képviselőjelöltjének. A jelölést megelőzőleg 
meglehetős küzdelmet okozott az, hogy Ta­
kács József református lelkésznek is volt 
egy kis pártja. A nagy többség azonban 
Károlyi mellett foglalt állást.

Telegdy József beteg. A munka­
párt alelnöke, Telegdy József országgyűlési 
képviselő szombat óta betegen fekszik a 
Vörös Kereszt-kórházban. Vasárnap délelőtt 
megoperálták a beteget, akinek a köz­
érzése elég jó. Az nagyszámú érdeklődők 
között első volt Khuen-Héderváry Károly 
gró, Vojnics Sándor báró alelnök, Pongrácz 
János gróf.

A kolozsvári munkapárt helyisége a 
főtérén a Nagy Gábor-féle épület első eme- 
l u . Jan; az ayatóünnepélyt az udvaron 
kellett megtartani. SzentkereszthyZsigmond 
üdvözlő beszéde után gróf Tisza István ki­
fejtette, hogy a munkapártnak mai sikeré­
hez nehéz akadályok elhárításával lehetett 
eljutni.

A legnagyobb sikernek tekinti a nem­
zeti alapon álló óvatos, mérsékelt, szabad­
elvű választójogi törvény megvalósítását. Fog­
lalkozik a Lukács László ellen felhozott 
vadaskodással.

A balkáni események igazolták azt, hogy 
a véderőt erősíteni kellett. Igazolták azt is 

a ma8yar nemzetnek a legnagyobb 
áldás az, hogyha dinasztiájával békességes 
azonos politikát folytat.

foglalkozik az állam nehéz gazdasági 
helyzetével, melyet súlyosbított a helyes 
mértéken túlmenő költekezés, mely különö­
sen a koalíciós kormány alatt öltött legna­
gyobb mértékeket. Az államnak első feladata 
gondoskodni a legszükégesebb pénzforrások­
ról. Hitelt kiván nyújtani a középbirtoko­
soknak. Százhúsz millió korona költséggel 
szabályoztatni kívánja a folyók felső részeit, 
revízió alá véteti az erdőtörvényt. Szüksé­
gesnek tartja a kisipar támogatását, a mun­
káskérdés megoldását. Ebben az a vezérgon­
dolat vezeti, hogy a munkáskérdés helyes 
megoldása csak a munkadó és munkás váll­
vetett együttes becsületes erőfeszítése alap­
ján képzelhető el. Revízió alá akarja venni 
a munkásbiztositás ügyét.

Itt van egy óriási nagy elhibázott in­
tézmény, mely kötelezettségeket vállalt, a 
melybe a munkások és munkaadók már 
évek hosszú sora óta milliókat fizettek. Nem 
az intézményt, nem a kereteket, hanem azo- 
kát a milliókat, a melyeket munkások és 
munkaadók befizettek, kell megmenteni, az­
után csinálni kell egy olyan intézményt, a 
mely az adminisztrációs költségek csökken­
tése mellett a jelen szerencsétlen önkormány­
zat helyett valóságos önkormányzatot hoz­
zon be. Meg akarta teremteni a sztrájktör­
vényt, a mely elismerje a munkásnak a 
sztrájkhoz való jogát, de azután védje meg 
ez a törvény a dolgozni akaró munkást a 
sztrájkoló munkás terrorizmusától és védje 
meg a munkaadót a munkások terroriz- 
musától.________________

A közelebbi esztendőkben létrejön az 
Ausztriával való kiegyezés. Ennek a kérdés­
nek a kezelésénél az országnak erős kor­
mányra van szüksége. Nem lehet tagadni, 
hogy a magyar nemzetnek politikai hírneve 
súlyos csorbát szenvedett ; ennek a csorbá­
nak mielőbbi kiküszörülését és a magyar 
nemzet megingott politikai hitelének megszi­
lárdítását egyik legéltetőbb nemzeti feladat­
nak tekinti.

A zajos tetszéssel fogadott beszéd után 
Hegedűs Lóránd, Kálmán Gusztáv és Kiss 
Mór egyetemi tanár mondott beszédet.
Nagyváradiak a klub felavatásán.

Az ünnepélyes klubmegnyitáson Nagy- 
vsradról a következők jelentek meg: Dr Ho- 
ványi Géza, Cziffra Kálmán, Rednik Gábor, 
♦ ^b<’r> Hoftoauer Pál, dr Már-
tonffy Bogdán, Kereszthy Kornél, Gábel Ja- 
kab, Ullmann Sándor, Jelinek Géza, Vájná 

/íSeX’ Weinberger Lajos, dr 
Vunk? Jozsef, dr Műnk Béla, Kovács Béla, 
Altnoder Endre, dr Lőbl László, dr Kiss 
Deza See László, Hegedűs Nándor, Fehér 
Dezső, Czukker József.

A váradi küldöttség volt az összes kül­
döttségek között a legnépesebb. A megnyitó 
ünnepélyen való részvét után a váradi kül­
döttség dr Hoványi Géza vezetésével tisztel­
gett báró Szentkereszty Zsigmondnál a 
kolozsvári munkapárt elnökénél. A küldött­
ség nevében Hoványi Géza szép beszédben 
üdvözölte az elnököt, az üdvözlést báró 
Szentkereszty Zsigmond meghatottan kö4 
szönte meg.

Ezután megtekintették az uj klub helyi­
ségeit. A váradiakhoz csatlakozott később 
Tisza István gróf és Sándor János belügy­
miniszter, akik hosszabb ideig időztek a vá- 
radik társaságában.

Pázmány Péter síremléke.
A pozsonyi ünnepély.

A pozsonyi koronázó dómban vasárnap 
délután leplezték le nagy ünnepséggel Páz­
mány Péter bíboros érseknek síremlékét, me­
lyet az Országos Pázmány-Egyesület kezde­
ményezésére Fraknói Vilmos c. püspök nagy­
váradi kanonok emeltetett. A művészi sír­
emléknek, melyet Rigele Alajos szobrász­
művész készített, leleplezésén megjelent Cser- 
noch János dr bíboros hercegprímás is, részt- 
vettek a pozsonyi káptalan tagjai teljes szám­
ban, a megyei és városi előkelőségek, a po­
zsonyi katholikus egyesületek, az esztergomi 
káptalan képviseletében Koperniezky Ferenc 
prelátuskanonok, a nagyszombati társas­
káptalan képviseletében Jedlicska Pál ér­
seki helynök. A Pázmány-Egyesület tag­
jai Mihályfi Ákos dr alelnök vezetésével 
nagy számban jöttek le, ott volt továbbá 
Kohl Medárd felszentelt püspök és K. Ko­
vács Gyula, a budapesti egyetem rektora.

Mihályfi Ákos dr egyetemi tanár szép 
és magas szárnyalásu beszéde után lehullott 
a lepel az emlékműről. A koszorúk elhelye­
zése következett most és aztán Komlóssy 
Ferenc pozsonyi ‘prep^^
Faló Simon prelátus-kanonok, a katholikus 
autonom hitközség részéről pedig Kamiik 
Tódor másodpolgármester vette át az emlék­
müvet, melyet a hercegprímás megtekintett. 
A prímás elismerését fejezte ki a művésznek.

A templomi ünnepség után a Katholikus 
Kör helyiségében, melyet díszes és előkelő 
közönség töltött meg, irodalmi ünnepség volt.

HOLLAND Y, PAPP És VELITS
Telefon 956. sz. fflÜbutOI-, pOftál- SS lpÖlßt-3SZtal0S0k 

lakberendezési vállalata
 Flzesfa-telep 7. sz. Uj vashidfő mellett

Gépek villanyerőre felszerelve. — Készítünk teljes 
lakberendezéseket, kávőház, vendéglő és egyéb üzletek teljes fel­

szerelését, úgyszintén kapuzatok ős épületmunkákat.

Teljes konyha- és előszoba-berendezéseket raktáron tartunk.
W Tervekkel és rajzokkal

kívánatra díjtalanul szolgálunk.
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Kumlik Tódor hitközségi elnök megnyitója 
után Dudek János dr apát, egyetemi tanár 
nagyszabású beszédben emelte ki Pázmány­
nak a szónoknak, Írónak, főpásztornak és 
politikusnak érdemeit.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után 
dr Krűger Aladár ünnepi ódáját szavalta el 
rendkívül nagy hatás mellett Sziklay János 
dr, a Pázmány-Egyesület főtitkára. A költe­
ményt lapunk tárcarovatában közöljük.

Majd Csernoeh János dr hercegprímás 
mondott záróbeszédet, melyben a nagy bíbo­
rost, mint a nemzeti nevelés előharcosát fál- 
litotta oda példaképül. Beszéde végén kö­
szönetét fejezte ki Fraknói püspöknek, a 
Pázmány-Egyesületnek és az ünnepség részt­
vevőinek.

0 Hath. Legényegylet hözgyölése.
Vasárnap délután tartotta meg élénk 

érdeklődés mellett tizenötödik évi közgyűlé­
sét a nagyváradi Kath. Legényegylet dr 
Lestyán Endre plébános elnöklete alatt. Az 
elnöki és az igazgatói jelentés minden hang­
zatos jelszavak nélkül szerényen számol be 
az 1913. év eredményekben dús működésé­
ről, mely igaz örömmel töltötte el a jelen­
levők szivét. Csak megelégedéssel távozott 
onnan mindenki, látva, hogy ez az egyesü­
let a legjobb utón halad kitűzött célja felé. 
Tisztes, derék, megbízható iparosokat nevel 
a közéletnek, erkölcsös, vallásos, hazafias és 
ideális munkás polgárokat a hazának. Az a 
mustármag, amelyet dr Vucskics Gyula ka­
nonok volt elnök soha nem lankadó lelkes 
szeretető ezelőtt tizenöt évvel ültetett, ma 
már terebélyes fává növekedett, megizmo­
sodott, ma már egy egész gárdát bocsátott 
ki védő lombja szárnyai alól. S z~ 
kint a közélet zűrzavaros küzdőterén 
rekasan állja meg helyét. Nem szédül meg | 1 
a hangzatos jelszavaktól, nem ül fel csábos l 
ígéreteknek, jelszava mindig a becsületes és 
tisztességes ipar marad.

Dr Lestyán Endre megnyitó beszédében 
visszatekintett az egyesület tizenötéves múlt­
jára. Dr Vucskics Gyula kanonok, az egye­
sület nagynevű elnöke után — úgymond — 
talán nem is olyan nehéz feladat az elnöki 
tisztséget viselni, mert hiszen dr Vucskics 
Gyula páratlan agilitása, fáradhatatlan munka­
szeretete a kitűzött biztos cél felé irányítot­
ták mindenkor az egyesület működését. 
Neki csak ezen a kitaposott ösvényen kell 
tovább vezetni az ifjúságot, melyhez erőt, I 
kitartást az iparos ifjak iránti lelkesedése és | 
szeretete ad. A lelkes, a keresztény iparos- j 
ság érdekét védő, érvekkel gazdag beszédet ' 
Barza János az egyesület régi pártoló tagja i 
köszönte meg hatásos szavakkal.

Gálíly Sándor főreáliskolai hittanár, 
egyleti igazgató az 1913. évről szóló tartal­
mas jelentést terjesztett elő, melyből ügye- _____ x ,
lemreméltó momentumként említjük föl az csak néhány pontjánál volt felszólalás, 
iparosifjak óhaját az állandó lelkigyakorlatok 
meghonosítását s évenkint a kötelező két­
szeri gyónásra és szt. áldozásra. A jelentés 
hü képét adja az ifjak tisztes szórakozásá­
nak, mulatozásának, házias családi összejö­
veteleinek, melyek sikerét az egyesület ke­
belében működő dalárda, zenekar és tánctan­
folyam nagyban előmozdítja. Igazgatói jelen 
tésének kapcsán lelkesen beszél a vallás ál­
tal megszentelt munkáról, mert vallásosság 
nélkül — úgymond — nincs lelkiismeretes 
munka.

A vallásosélet útja a kötelesség teljesí­
tés kövével van kirakva. Majd áttér a Kath. 
Legényegylet nemes missziójára. A külön­
féle felfogású mesterek, erkölcstelen tant

fsátott
S ez a garda 

is de-

terjesztő szoeiálista munkás környezet be­
folyása számtalan veszélynek teszi ki az 
ifjú iparos munkást. Ezt megakadályozni 
egyik célja a Legényegyletnek. Szerető ott­
hont nyújtani másrészt az elhagyott, meleg 
családi fészek helyett az élet fergetegében 
küzdő iparos ifjúnak. S hogy ennek a ma­
gasztos hivatásnak megfelelnek, mutatja az 
eredmény: az ifjaknak az egylethez való 
igazi ragaszkodása. A mindenkit megra­
gadó beszéd után Galló Lajos I. dékán és 
Henn Lajos könyvtáros teszik meg jelenté­
süket, mit a közgyűlés köszönettel elfo­
gadott.

A tisztujitás során világi elnöknek egy­
hangú lelkesedéssel választották meg az 
iparos világ derék, régi katonáját Buzasy 
Józsefet, pénztárnoknak pedig Halmos 
Andrást, aki mint karmester működött si­
kerrel éveken keresztül az egyesület előre­
haladása érdekében. A választmány tagjai 
közé sorozták be az iparos ifjak ügyét min­
denkor szivén viselő Imrik S. Zoltán espe- 

i res-blebánost és ifjú Galló Jánost. Egyéb 
I kisebb, az egylet beléletét érdeklő ügyek 

után az uj elnök lelkes ünnepeltetésével az 
ülés véget ért.

jlz Jparpártoló Sgyesület 
megalakulása.

A nagyváradi Iparpártoló Egyesület va­
sárnap tartotta alakuló közgyűlését a város­
házán, Hlatky Endre főispán elnöklete alatt.

Ez alkalomra megtelt a városház dísz­
terme városunk előkelő férfiúival, valamint a 
kereskedelem és ipar képviselőivel.

Az elnöklő főispánon kívül ott voltak : 
özv. Des Echerolles-Kruspér Sándorné, özy. 
Rechtné-Bauer Zsófia, dr Ágoston Péterné, 
dr Molnár Imre, dr Hoványi Gyula, Lukács 
Géza ny. ezredes, Szmetka L. Ödön, Ge­
deon Alajos, dr Thury László, Lukács 
Ödön, dr Ágoston Péter, dr Adorján Armin, 
Szontagh Gusztáv, dr Demetrovits Elek, 
May Sándor, dr Weisz Márton, Kelen Béla, 
dr Adorján Emil, Schwarcz Izidor, Ardos 

j Frigyes, dr Perczel Adolf, dr Szilágyi Géza; 
továbbá igen sok kereskedő és Czeglédy 
Jeremiás vezetése alatt az ipartestület elöl­
járói és sok iparos.

Hlatky Endre főispán elnök üdvözölte 
a megjelenteket s örömmel konstatálja, hogy a 
felhívás ily eredményes s ennyien jelentek meg. 
Minden oldalról oly sok jóindulat nyilatkozott 
meg a mozgalom iránt, hogy a legjobb sikert 
lehet remélni s hogy a társadalom is meg­
érti az akció célját s esetleg még áldozatok 
árán is támogatni kész a helyi ipart, amely­
nek boldogulása az egész társadalom érdeke. 
(Éljenzés.)

Majd bemutatja elnök a Kolozsvárról 
érkezett sürgönyt, amelyben dr Hoványi 
Géza, dr Medvigy Gábor, Hofbauer Pál, 
Ullmann Sándor s még többen üdvözletüket 
küldik az alakuláshoz s kimentik magukat, 
hogy más halaszthatatlan elfoglaltság miatt 
az alakuláson meg nem jelenhettek.

Ezután dr Dayka Endre rendőrkapitány 
felolvasta az alapszabálytervezetet, amelynek

A tagdíjakról szóló pontnál Szabó Ká­
roly csekélynek tartja az évi 2 korona tag­
sági dijat, hanem indítványozza, hogy évi 
4 korona legyen a díj, amelyből 2 korona az 
egyesület céljaira, 2 korona pedig egy alapra 
fordittassék, amelyet a tagok ingyen kap­
nának.

Dr Molnár Imre nem fogadja el az in­
dítványt, mert csak csekély dij mellett lehet 
sok tagot biztosítani. Aki akar, az úgy is 
áldozhat nagyobb összeget is.

Hlatky Endre főispán szólott a kérdés­
hez. A közönségnek majdnem ugyanazon 
rétege sok oldalról, sok egyesület részéről 
van igénybe véve s nem győzi az ilyen 
utón reá háruló terheket. Tömeges pártolásra

tényleg csak alacsony dij mellett számíthat, 
különösen működése kezdetén az egyesület. 
Esetleg később, ha megkedvelik az egyesü­
letet, lehet emelni némileg a dijakat. Jelen­
leg még alig 150-200 tagja van az egyesü­
letnek. . , ., ,

Szabó Károly szerint ha csak ilyen ke­
vés tagja van az egyesületnek, oly csekély 
összeg jön be s nem lehet fenntartani.

Lebovits Rudolf nem azt tartja fődolog­
nak itt, hogy sok pénz jöjjön be, hanem az, 
hogy az eszmének a közönséget megnyerjük. 
Az iparosságot kivéve, most is kevés az ér­
deklődés. Esetleg később ha kell, az iparos­
ság hozzájárul a felmerülő költségekhez. A 
2 kor. évi dij mellett van.

Barza József ellenzi a magas dijat, mert 
a Rimanóezy által kezdeményezett hasonló 
mozgalomnak is ez volt a baja. Minél keve­
sebb legyen a dij.

Az eredeti szövegben elfogadták az alap- • 
szabályokat.

Ezután a választásokat ejtettek meg s 
védnökökül, diszelnökökül, elnökül, titkárul, 
választmányi tagokul, valamint az intéző vá­
lasztmány tagjaiul megválasztattak, akiket 
már előzőleg jelöltek s legutóbbi számunk­
ban már közöltünk. r

Hlatky Endre főispán elnök ezután üd­
vözölte dr' Thury László ügyvezető elnököt 
s átadta neki az elnöki széket.

Dr Thury ügyvezető elnök hoszszabb 
beszédben köszönetét mondott megválasztásá­
ért s fejtegette az egyesület céljának nagy fon­
tosságát és jelentőségét. Igen|szükséges a helyi 
ipar pártolása, mert ezáltal magunkat, va­
rosunkat is erősítjük. Isten áldását kéri az 
uj egyesület működésére.

Dr Molnár Imre (nyug, jogtanár) azt 
óhajtja, hogy ne szalmaláng legyen a mos­
tani lelkesülés, hanem szívvel lélekkel ka­
roljuk fel az eszmét s minden ember a sa­
ját házában állítsa fel az önálló vámsorom­
pót és mindenki csak honi és nagyváradi 
iparcikket vegyen.

Végül Czeglédy Jeremiás és Lebovits 
' Rudolf mondtak köszönetét az érdeklődésért 
1 s az alakuló közgyűlés véget ért. 

Megalakult 
az Ma fiókja Nagyváradon.

Az Astra oláh közművelődési egyesület 
nagyváradi fiókja vasárnap megalakult, il­
letve újjáalakult Nagyváradon.

Délelőtt fiz órakor a Hilária helyiségé­
ben volt az alakuló gyűlés, melyen az egész 
román intelligencia résztvett, dr Radu De* 
meter püspökkel az élén.

Ott voltak dr Kiss Döme, dr Papp Ko- 
riolán, dr Lázár Aurél, Tullbure György, 
Popovich Valér, Popovich György, Horváth 
Endre, dr Zigre Aurél, dr Prodenorich György, 
Popa '„Teodor, Zsurka Marcell, Diamandy 
József, Andu Szevér, Mártha Sebestyén, 
Papp János, Mártha József, Egri Gergely dr, 
Germán Mihály, Szabó Miklós, dr Kinrey 
Vazul, dr Papp Gergely, Kozma András, 
Gencz János stb.

A hölgyek is nagyszámban voltak kép­
viselve a gyűlésen.

Ott voltak : dr Kiss Döméné, dr Lázár 
Aurélné, dr Papp Károlyné, dr Rozvány Je- 
nőné, dr Zigre Miklósné, Horváth Endréné, 
dr Máthé Györgyné, Hosszú Jánosné stb.

Dr Ciceronescu Sámuel, a reorganizáló 
gyűlés elnöke üdvözölte a jelenvoltakat, 
szép beszédben méltatta az Astra célját. Ez­
után megejtették a választásokat. Elnök lett 
dr Sztán Illés kanonok, alelnök Horváth 
Endre esperes, titkár dr Kirvay László, 

! pénztáros dr Bors János, ellenőr dr Mar na 
Sebestyén, ügyész dr Egry Gergely, könyv- 

! táros Pteaanku György.
A választmány tagjai lettek : Munteán 

! Sándor, Magyar Ágoston. Szabó Kornél es 
Zsurka Marcell.
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Ciceronescu kanonok üdvözölte a meg­
választott tisztkart és buzgó munkálkodásra 
hívta fel a tagokat. Ezzel az alakuló gyűlés 
véget ért.
A román nőegylet megalakítása.

Este 8 órakor a fürdő nagytermében 
gyűltek össze Biharmegye előkelő román 
női, hogy megalakítsák a Román Nők Nő­
egyletét. A megjelenteket dr Papp Coriolánné 
üdvözölte Kifej+ette a nők fontos szerepét a 
nemzeti nevelés terén. Ismertette az össze­
jövetel célját. Azután dr Rozvány Jenőné 
tartott nagy beszédet a román nők társa­
dalmi feladatairól, majd a nő emancipáció­
ról beszélt. Nagy vonásokban ismertette a 
nőegylet célját s indítványozta, hogy mond­
ják ki az egyesület megalakítását.

Az indítvány elfogadása után felolvasta 
az alapszabályokat, melyek 30 pontban van­
nak összefoglalva. Az alakuló gyűlés az alap­
szabályokat elfogadta, majd megalakította az 
igazgatóságot és az elnökséget. Az elnökség 
a következőképen alakult meg. Elnöknő: dr 
Papp Coriolánné; alelnöknők : Ciorták Viora 
és Horváth Endréné; titkárnő : Bálay Va- 
zulné ; pénztáros ; Zsurka Marcell.

A tisztikar megalakítása után dr Papp 
Coriolánné az elnökség nevében megköszönte 
a bizalmat s lelkes szavakban hívta fel az 
egyesület tegjait a munkára.

Az alakuló Közgyűlés után a Hilária ren­
dezett hangversenyt, melyen közreműködtek 
a dalárdán kívül : Radu Bazil, aki monoló­
got adott elő, dr Salamon János és Dia­
mamii Cicus egy ének duett számban sze­
repeltek. Ének számban szerepelt, nagy si­
kert aratva Hosszú Jánosné, Kiss Valér, 
Zsurka Marcell kuplékat adott elő általános 
tetszés mellett.

A hangversenyt reggelig tartó tánc kö­
vette.

Szenzációs fordulat 
a Hámory-perben.

„Nem vagyunk Kamcsatkában.“
A Hámory—Mladin per főtárgyalása 

vasárnap este váratlan szenzációval ért vé­
get. A folytatólagos főtárgyalás vasárnap reg­
gel 8 órakor kezdődött és elsősorban a bí­
róság által megállapított kérdéseket olvastatta 
fel az elnök.

A védőbeszéd és replikák elhangzása 
után zárt tárgyaláson meghallgatták az elnök 
rezüméjét és tanácskozásra vonultak vissza. 
Pontban 6 órakor kezdődött a nyilvános tár­
gyalás, melyen az elnök felolvasta a ver­
diktet. Az esküdtek az összes kérdésekre 
igennel feleltek, aminek az lett volna a 
következtetése, hogy a vádlottat fel kellett 
volna menteni.

A bíróság azonban az 1914. évi XIII 
törvénycikk 22. §-a alapján ebben az ügy­
ben a további eljárást felfüggesztette, az 
ügyet uj esküdtszék elé utalta és a perrend­
tartás 29. §-a alapján előterjesztést tett a 
Curiának, más törvényszék delegálása iránt.

Az elnök szavainak elhangzása után a 
teremben még percekig mozdulatlan maradt 
a közönség és csak akkor eszmélt fel, ami­
kor a törvényszéki szolgák távozásra szólí­
tották fel.

Az újságírók körülvették a bíróság tag­
jait, akik közül Lehrmann Viktor a követ­

ező felvilágosítással szolgált:

-- A törvényszék úgy találta, hogy az I egymásután két revolverdurranás hallatszott.
esküdtek a dolog lényegében tévedtek a 
amikor felmentő verdiktet hoztak. Az uj es- 
küdtbirósági törvény jogot ad a bíróságnak 
hogy felfüggessze a további eljárást olyan 
esetben, amikor nyilvánvaló bűntettest kel­
lene felmenteni és hogy más biróság delegá- 
htsi^hérje, ha az illető város esküdtjei nyíl­

én tartozom valakinek és az pereli a tarto­
zást, ez még nem ok i 
jem. Nem vagyunk Kamcsatkában.

Aradon az ítélet nagy izgalmat keltett, 
mert ez az első frappirozó eset, amellyel az 
uj törvény életbeléptetése óta a gyakorlatban 
szolgál.

vánvalóan elfogulták az ügyben. Kérem ‘ha ÍyÓk’ '®r,öl‘Ő8z Mériyhérf azonnal bekötözte 
x- > . . . . ’ az öngyilkost.

arm ho«v • A ?\entők; és az injekciós rendőrtiszt
’ hogy agyonlőj-'‘is megérkeztek. Megállapították, hogy az 

óngyilkos Miklós András, Miklós Jutka
I ienykepésznő édesapja, kétszer lőtt magára, 
I de a golyók nem okoztak halált és ha 

nemesebb szerveket nem értek a golyók 
felgyógyul. 6 3 ’

Az öreg ur megtagadott minden felvilá- 
; gositást. Csupán annyit mondott, hogy ré- 
, gebb idő óta foglalkozik az öngyilkosság 
; gondolatával és az utolsó leveleit — kivéve 
! azt, amelyet a rendőrségnek irt — Rákóczi- 
i úti lakásán, az íróasztal fiókjába zárta.

Miklós Andrást a mentők beszállították 
a biharmegyei közkórházba, ahol a golyókat 

i eltávolították és igy remélhető, hogy az 
I életunt öreg urat meg lehet menteni.

Két öngyilkosság
■ a Rimanóczyban.

Egy iigvéd tragédiája. — Életunt 
öreg ur.

Vasárnap és hétfőn is megjelentek a
■ mentők a Rimanóczy palota előtt. Mind 
: két esetben egy öngyilkost szállítottak el. 
| Az egyik, dr Katona Manó Marosvásárhelyi 
I ügyvéd, a szálloda 56. számú szobájában, a

másik Miklós András a íürdő 5. számú ka­
binjában lőtte magát agyon. Dr Katona 
Manó azonnal meghalt, Miklós Andrást a 
súlyos sérülésével a biharmegyei közkórházba 
szállították.

Ä megkésett expressz levél.
Dr Katona hat nappal ezelőtt érkezett 

Kolozsvárról a Rimanóczy-szálló 56. számú 
szobájába szállott meg. Napokig alig látták 
a szállóban és ha bement mindig sietett, 
izgatott volt. Minden nap expressz levelet 
várt, de a posta késett, nem érkezett meg a 
várt levél.

Hétfőn reggel, fél hétkor azonban mégis 
megjött az expressz levél. Még pedig három 
levelet hozott a postás, akit a portás az 
56-os szobába utasított. Az ajtó nyitva volt, 
a postás belépett és megszólította a díványon 
ülő ügyvédet, aki felöltözködve azt a be­
nyomást tette, hogy mélyen aludna.

— Kérem, három expresz levél érkezett 
az ügyvéd urnák — mondta félhangosan a 
levélhordó, de Katona nem mozdult.

Erre közelebb lépett a kézbesítő és ak­
kor vette észre, hogy dr Katona Manó ha­
lántékától vér csorog. Lerohant és fellár­
mázta a szolgaszemélyzetet, de nem tudtak 
segíteni. Az ügyvéd halott volt már.

Dr Nemes Áron tiszti orvos megállapí­
totta, hogy az öngyilkos hajnali 4—5 óra 
között hajtotta végre tettét. Browning-pisz­
tollyal vetett véget az életének.

Az öngyilkosság oka felől több verzió 
kering. Némelyek szerint az ügyvéd Maros­
vásárhelyről Kolozsvárra költözött, ahol egy 
részvénytársaság kötelékébe lépett és el­
vesztette a vagyonát. Mások viszont remény­
telen szerelmet emlegetnek.

A holttestet a hullaházba szállították. 
Az öngyilkos rokonai tegnap érkeztek meg 
és intézkedtek a temetésre vonatkozólag.

Miklós András 
öngyilkossága.

Tegnap délután, kevéssel 3 óra előtt 
váltott jegyet a fürdő-pénztárnál egy magas, 
erős termetű idős ur, Kádfürdőjegyet váltott 
és a fürdőlegény az 5-ös számú szobát nyi­
totta ki.

Alig zárult be az ajtó, a fürdőszobából 

A fürdőslegény rémülten rohant oda, kinvi- 
totta az ajtót és látta, hogy az előbb érke- 
?ett,/en^.g a, dlyá.nyon elnyúlva fekszik, a 
kezében füstölgőit a revolver.

Gyorsan orvosért sietiek. Dr Grósz 
Menyhért jelent meg és megvizsgálta a sé- 
rultet A jobb oldalon, a bordák között volt 
látható két kis seb. Ott hatoltak be a go-

fi középiskolai ifjak tornaversenpe
Mozgalmas, zajos napja volt a Sport­

térnek vasárnap délután, mely egy ifjúsági 
tömegverseny eleven, színes képeit tükröz- 
tette vissza.

Két középiskolánk : a premontrei főgim­
názium és az állami főreáliskola tanulói tar­
tották együttes tornaversenyüket, mely nagy 
arányával s az ifjúság szép produkcióival és 
sport eredményével egész tornaünnepéllyé 
nőtte ki magát.

Délután 3 óra *tán vonultak fel csinos 
sportöltözékben az ifjúsági oszlopok a Sport­
téré, mely impozáns lát ->t nyújtott, amint 
az ifjúság szines falai az öblös, ovális kö­
rön döt* megtöltötték. Késő estig ott állott, 
vagy hullámzott a sok sportsapkásdiák a 
versenyzők hátterében nagy hanggal tüzelve 
és éljenezve társait küzdelem közben.

A versenyekben a premontrei főgim­
názium ifjai vezettek, ők aratták a legfőbb 
babért és büszkeségére váltak derék szak­
tanárjuknak Földváry Mihálynak. A fiatal 
versenyzők némely sportágban (magas- és 
és távolugrás, sulydobás, futás, stb. még 
athletikai versenyeken is számbajövő respec- 
tabilis eredményeket értek el. A versenyek 
hőse Vidlieska I. V. giran. oszt, tanuló lett, 
ki majd minden versenyét meg nyerte s az 
érmekből egész sort fűzött a mellére.

A versenyeket gyönyörűen sikerült sza­
bad rendgyakorlatok nyitották meg, melyet 
mindkét középiskola egymás -mellé - wra-
kozva közös oszlopokba fejlődve a közönség 
nagy tetszése és zajos tapsai között precízül 
mutatott be.

A himnusz eléneklése után 4 óra táj­
ban körülbelül 700 tanuló végezte a szabad­
gyakorlatokat, amelyek úgy a gimnázium, 
mint a reál részéről minden tekintetben szé­
pen és összhangzó pontossággal folytak le és 
csak a vezető tornatanár urakat dicsérik.

Az egyéni versenyszámok részletes le­
folyása a következő volt:

50 m-es síkfutás. I. osztály részére.
1. Teleki (reál), 2. Balogh (gim.), 3. 

Flóra (gim.)
60 m-es síkfutás II. osztály részére :
1. Szpolecsni (g.) 2. Fröhlich (g.) 3. 

Rhédey (g).
70 m-es síkfutás. III. osztály részére:
1. Lindenfeld (g), 2. Máté (g), 3. Bár­

ból (g).
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80 m-es síkfutás. IV. osztály részére:
1. Péchy (g), 2. Botos (g), 3. Rosaing 

és Csanády (r).
100 m-es sikfután V—VII. osztályok 

részére *
1. Vidlieska (g), 2. Ritter (r), 3. Stok- 

ker (g).
Távolugrás 5-ös csapatversenyek.

I. osztály : győztes a gimnázium csapata.
II- „ „ n " »

III• » n r> »
(Máté gimn. 252 cm. kitűnő eredmény.- 
IV. osztály: győztes a gimnázium csapata. 
V—VII. osztály: győztes a főgimnázium 

csapsta.
Egyénileg: 1. Halász (r.) 581 cm, 2. 

Vidlieska (g.) 580 cm., 3. Ritter (r.) 551 cm., 
A győztes csapat tagjai Vidlieska 580, 

Kelepecz 538, Pelle 518, Szilágyi 518, Vo- 
ronyák 510 cm.

Magasugrás 5 ös csapatverseny. III—IV. 
osztály. Győztes a gimnázium csapata. 
(Roociu 155 cm., Máté 136 cm., Újhelyi, 
Blága és Barbul 131 cm.) Egyénileg: 1. 
Roxin 155 cm., 2. Máté 136 cm., 3. Újhelyi 
131 cm.

V—VII. osztály. Győztes a főgimnázium 
csapata. (Kelepecz 165, Voronyák 151, 
Szántay 147, Farkas 141, Stokker 130 cm.) 
Egyénileg: 1. Kelepecz 165, 2. Voionyák 
151, 3. Szántay 147 cm. Reál (Ritter, Halász 
147, Petri, Osvát 141, Marton 130 cm.

Sulydobás 5-ös csapatverseny. Győztes 
a gimnázium csapata. (Szilágyi 957, Kele­
pecz 910, Timár 903, Stokker 864, Fodor 
850 cm.) Egyénileg: 1. Szilágyi és Ritter 
(r.) 957 cm., 2. Kelepecz 910 cm., 3. Timár 
903 cm.

80—80 — 100—100 méteres stafétafutás. 
Győztes a gimnázium stafétája. (Szántay, 
Fodor, Stokker és Vidlieska, 5 méterrel 
könnyen nyerve) A reál csapata : Marton, 
Rónay, Halász és Ritter.

400 méteres síkfutás. 1. Vidlieska (g),
2. Ritter (r.), 3. Fodor (g.).

Rúdugrás (csak gimnázium számára): 
1. Kelepecz 270, 2. Pelle 259, 3. Stokker.

Gátfutás (csak gimnázium számára): 
1. Kelepecz, 2. Fröhlich, 3. Vidlieska. Vid- 
licska gátdöntés miatt lett harmadik he­
lyezett.

A minden tekintetben izgalmas versenyt 
3—2—1 pontszámítás szerint a főgimnázium 
ifjúsága nyerte meg 55 ponttal a reál 24 
pontjával szemben,

Úri fehérnemű, « FO W~N~ES^ 
keztyil, <Habig» kalap, ere­

deti ANGOL CIPŐ
egyedim raktár

jKóth /VI, Utódánál,

zrl-HREKj;
■ ■■

* Személyi hír. Wisinger József 
parenzói (Isztria) kanonok, püspöki helynök, 
kiváló régész, Nagyváradra érkezett s Fetser 
Antal félsz, püspöknek szívesen látottt ven­
dége.

* Csoportvezetői értekezlet. A 
Kath. Népszövetség nagyváradi szervezete 
csütörtökön, f. hó 11-én délután 4 órakor cso­
portvezetői értekezletet tart a Népszövetségi 
Otthon helyiségében. Tárgysorozat: A júniusi 
ünnepély és a nyári mulatság előkészítése, az 
őszi munkaprogram, a munkanélküliség, a 
keresztény iparosok tömörülése a jövő évi 
munkavállálkozásokra, a keresztény-szocia­
lista szervezkedés, a sajtóügy. A fontos 
ügyekre való tekintettel az összes csoport­
vezetők pontos megjelenését kéri az igazgató.

* Búcsú Váradszöllősön. Szent­
háromság vasárnapján ünnepelték a várad - 
szőllősi róm. kath. hívek templomuk fölszen­
telésének búcsúval egybekötött évfordulóját. 
Az ünnepélyes szentmisét Fetser Antal fel­
szentelt püspök végezte Wisinger pápai pre- 
látus, Szebeny Gyula esperes-plebáuos, Te- 
lepy Marcell váradszentmártoni plébános s 
Pálfy Sándor lőreáliskolai hittanár segédlete 
.mellett. A szentbeszédet Gálfy Sándor hit­
tanár tartotta. Ebből az alkalomból a szől- 
lősiek népszerű esperes-plebánosa, Szebeny 
Gyula ebédet adott, melyen részt vettek: 
Fetser Antal fsz. püspök, Wisinger József 
pápai prelátns, Ertsey Lajos tb. főszolga­
bíró, Erdélyi Béla, Fábián Imre, Fáith 
Ágoston, Géher Antal, Gálfy Sándor, Imrik 
S. Zoltán, Imrik Gusztáv dr, Lestyán Endre 
dr, Revóczky Béla, Roskovits Béla, Szmetka 
L. Ödön, Székely Gyula, Telepy ^Marcell és 
Várszeghy Lajos dr. A második fogásnál a 
vendészerető házigazda poharat emelt il­
lusztris vendégére Fetser püspökre s vendé­
geire ; Fetser püspök keresetlen, őszinte sza­
vakkal köszöntötte fel a házigazdát. Pohár­
köszöntőt mondtak még Wisinger pápai pre - 
látus latin nyelven, Fábián Imre, Imrik S. 
Zoltán s végül Telepy Marcell keltett de­
rültséget, szellemes pohárköszöntőjével. A 
társaság kitűnő hangulatban az esti órákig 
maradt együtt s élvezte a szivesenlátó há­
zigazda igazi magyaros vendégszeretetét.

* Az iparoktatási bizottság ala­
kuló ülése. Nagyvárad város iparoktatási 
bizottsága tegnap tartotta ez évben első ülé­
sét, amely egyúttal alakuló ülés volt, mivel 
az elmúlt év végével lejárt a megbízatása az 
egész tisztikarnak és a bizottság tagjainak. 
A törvényhatóság a januári közgyűlésben 
választotta meg a tagokat, tegnap pedig a 
tisztikart választották meg. Áz alakuláson 
Hinder Károly polgármester elnökölt. A bi­
zottság elnökéül egyhangúlag újból Lukács

i Ödön tanácsnokot választották meg s meg­
nyilatkozott a választásnál az a tisztelet és 
szeretet, amellyel Lukács Ödön elnököt már 
két cikluson át körül veszik. Rimler Károly 
polgármester szép beszéd kíséretében adta át az 
elnöki széket, amelyet senki jobban nem 
tölthetne be. — Erőt, egészséget kíván, 
hogy hivatását az eddigi buzgalommal, tu­
dással teljesíthesse. — Lukács Ödön köszö­
netét mond, hogy már harmad ízben válasz­
tották a bizottság elnökévé. Hálás köszöne­
tét mond a polgármesternek a bizalomért s 
hogy oly kitüntető szavakkal méltatta az ő 
működését. Mennél jobban ismeri a bizott­
ság működését, feladatait, annál jobban ki­
bontakozik előtte a kötelessége. A nehéz 
feladat előrelátást kíván. Három irányt tű­
zött, maga elé: az iparoktatás fejlesztését, a 
női tanoncoktatást és az ipariskolák magasba 
fejlesztését. Igyekezni fog feladát hűen tel­
jesíteni s ezt megkönnyíti a bizottsági tagok 
jóindulatú támogatása. (Éljenzés.) Szűcs Izsó 
igazgató a tanári testület és a saját nevé­
ben üdvözölte Lukács Ödön elnököt, kinek 
hálás örömmel fogadják újbóli megválasztá­
sát. — Ezután dr Mártonffy Marcellt és 
Stark Gyulát alelnöknek, Kelen Bélát gond­
noknak és Pásztor Bertalant jegyzőnek vá­
lasztották. — Letárgyalták a múlt évi zár­
számadásokat és a jövő évi költségve 
tést s ezzel véget ért az alakuló köz­
gyűlés.

* A Szigligeti-Társaság választ­
mányi ülése. A Szigligeti-Társaság a f. 
évi junius hó 10-én (szerdán) délután 4 
órakor a Gazdasági és Iparbank igazgatósági 
szobájában választmányi ülést tart, melynek 
tárgysorozata a következő: 1. Az évi rendes 
közgyűlés előkészítése. 2. Folyó ügyek. Az 
elnökség.

* Meghalt Jászai Géza püspök. 
Szegedről jelentik : Jászai Géza szeged-bel­
városi apát-plébános, sebenicoi választott 
püspök, vasárnap reggel 8 órakor 57 éves 
korában elhunyt. Mindössze tiz napig volt 
beteg és igy halála úgyszólván váratlanul 
következett be és városszerte mélységes 
nagy részvétet keltett? Jászai Géza 1857. 
október 25-én született. Egyszerű szegedi 
család gyermeke volt. Tanulmányait Szege­
den végezte, majd a papi pályára lépett. 
1880-ban szentelték pappá. 1900-ban apát, 
1907-ben szeged-belvárosi plébános, végre 
1911-ben a király sebenicoi választott püs­
pökké nevezte ki. Jászai résztvett a szegedi 
társadalmi élet minden mozgalmában, hi­
vatalát nagy kedvvel és körültekintéssel vé­
gezte. Egyik elnöke volt a szegedi Kath. 
Körnek. Mint rókusi plébános, ő kezdte 
meg a most már készen levő gyönyörű, mű­
vészi értékű rókusi templomépités érdeké­
ben a mozgalmat. A sze^pdi fogadalmi­
templom megépítésének megkezdésében is 
nagy része van Jászai Gézának. Jászai 
püspök mintegy tiz nap előtt Alsótanyán 
résztvett a kerületi papi gyűlésen, ahol ő 
elnökölt. Itt meghűlt, tüdőgyulladást kapott 
és másnap a templomban rnisézés közben 
összeesett. Ágynak dőlt és orvosai már az 
első pillanattól kezdve válságosnak látták 
állapotát. Szombaton este beállt az agónia. 
Vasárnap reggel 8 óra után kiszenvedett. 
Haláláról értesítették Glattfelder Gyula dr 
Csanádi megyéspüspököt, valamint Várady 
L. Árpád kalocsai érseket. Glattfelder püs­
pök táviratban tudatta, hogy a temetési szer­
tartást személyesen fogja végezni.

* Kinevezés. A m. kir. igazságügy­
miniszter a borossebesi munkásbiztositó vá­
lasztott bíróság helyettes elnökévé Buday 
Zoltán körözsbökényi kir. járásbirót három 
év tartamára kinevezte.

* Asszony! László Nagyvára­
don. Asszony! László, a nagyváradiak 
volt népszerű baritonistája és felesége pár 
napon át a Vigadó-mozgóban fog vendég­
szerepelni. A váradi közönség bizonyára 
örömmel látja viszont a kiváló művészt.

* Elhunyt megyebizottsági tag. 
Mint részvéttel értesülünk, Szánthó Lajos 
biharkeresztesi községi főjegyző vasárnap 
meghalt. Az elhunyt főjegyző egyike volt a 
jegyzői kar legkiválóbb tagjainak. Tevékeny 
részt vett a vármegye törvényhatósági életé­
ben. Az utóbbi időben sokat betegeskedett, 
mig végre vasárnap hosszas szenvedésétől 
megváltotta a halál. Temetése ma délelőtt 
fél 10 órakor les. Az elhunytat feleségén és 
gyermekein kívül kiterjedt rokonsága gyá­
szolják.

* A Gyermeknap eredménye. 
Vasárnap nagy ünnepségekkel zárták be az 
idei gyermeknapokat Nagyváradon. Délelőtt 
az úri hölgyek erősen buzgólkodtak, hogy 
minél többet gyűjtsenek úgy az urnába, mint 
a perselyekbe. Délután a tüzoltózenekar 
Sztaroveszky-utcára vonult, ahonnan az „In­
dus herceg“ és udvara a zenekar után ke­
resztül vonult a városon a Rhédey-kertbe, 
ahol a legkülönbféle játékok, bohóságok, lát­
ványosságok mulattatták az óriási közönsé­
get. Késő délután kabaré előadás volt a 
nyári színkörben. üiSte megújult a kon­
fetti csata a Rákóczi-uton és a Bémertéren. 
A gyermeknap bevételeinek és tiszta jöve­
delmének számadásai még nincsenek össze­
állítva, de annyi már is látható, hogy anya­
gilag is kitünően sikerült Nagyváradon a 
gyermeknap s a bevétel jóval felülmúlja a 
tavalyi gyermeknap jövedelmét. A Kath 
Körben tartott műkedvelői előadásból 420 
korona, az urnagyüjlésből 1700 korona, a
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gyermekkabaréból befolyt 190 korona, az 
nrikonyha jövedelméből 80 korona, a Nyárai 
kabaréból 110 korona, a népünnep jövedel ­
méből 520 korona, a szinköri előadásból 
230 korona, utcai árusításokból 140 korona, 
konfettiből 500 korona folyt be. A gyűjtés­
ből befolyt összeg még nincs számbayeve. 
Valószínűleg mintegy 4000 korona jött be a 
három napi ünnepségen összesen. A kiadá­
sok is nagyobb összegre rúgnak s ennek le­
számítása után valószínűleg 2800-3000 ko­
rona lesz a gyermeknap jövedelme.

* Az Amke internátusa. Az Al- 
földy Magyar Közművelődési Egyesület tud­
valevőleg egy nagyobb szabású internátust 
szándékozik Nagyváradon felállítani, de a 
felállítás részleteire nézve még nincs meg­
egyezés. Tegnap Nagyváradra érkezett dr 
Vikár Béla Akadémiai tag, az egyesület al- 
elnöke és dr Gönczy Elemér ügyvéd, az 
egyesület főtitkára s tárgyalásokat folytatnak 
liimler Károly polgármesterrel.

* A nagyváradi gyógyszerész­
segédek és a sztrájk. A nagyváradi 
gyógyszerészsegédek tegnap este népes érte­
kezletet tartottak a budapesti kollegák moz­
galma ügyében Hajdú Hugó elnöklete alatt. 
Az elnök, majd a Gyógyszerészsegédek orsz. 
Szövetsége Nagyváradi fiókjának az ügyésze 
dr Katz Béla ismertették a gyógyszerészse­
gédek jogos akcióját, amely mellett az érte­
kezlet a legteljesebb szolidaritást vállalt. Há­
lásan emlékezett meg az elnök a sajtóról, a 
mely egyöntetűen a gyógyszerészsegédek 
mozgalma mellett foglalt állást. Egyhangú 
határozattal kimondta az értekezlet, hogy fel 
kéri a váradi gyógyszertártulajdonos testületet, 
hogy kartársaik helyzetjavitási mozgalmának 
békés kiegyenlítése mellett foglaljon állást,"er­
ről értesítse a budapesti tulajdonosokat, kü­
lönben a nagyváradi gyógyszerészsegédek is 
kimondták a sztrájkot szimpátiájuk jeléül, 
hogy ily módon is segítsék előmozdítani a 
mozgalom sikerét, amely különben az ország 
összes gyógyszerész-segédeinél helyzetjavitást 
fog eredményezni. A továbbiakra nézve 3 
tagú bizottságot küldött ki az értekezlet. — 
Hisszük, hogy a váradi gyógyszerészek nem 
fognak kitérni ez állásfoglalás elől s igy a 
nagyváradi sztrájktól nincs mit tartani. — A 
nagyváradi gyógyszerész-segédek különben a 
belügyminiszterhez is intéztek táviratot a 
mozgalom sikere érdekében.

* Halálozások. Részvéttel vettünk 
hirt a következő gyászesetekről: M&rossy 
Ferencné szül. Görög Vilma életének 59-i'k 
évében szombaton délután 5 órakor hosszas 
szenvedés után meghalt. Temetése tegnap, 
hétfőn délután 4 órakor ment végbe nagy 
részvét mellett. — Özv. Papp Pálné szül. 
Kiinger Anna életének 62-ik évében hétfőn 
reggel 5 órakor meghalt. Temetése 10-én 
délelőtt 11 órakor lesz a Szent Anna-utca 
22. sz. háztól. — Zarúnd Edith Liliké éle­
tének 3-ik évében, szombaton este 7 órakor 
meghalt. Az elhunyt kisleány tetemeit teg­
nap délután 2 órakor helyezték örök nyuga­
lomra.

* Lövészeti verseny Szaíárdon. 
Vasárnap délután igen jól sikerült lövészeti 
versenyt rendeztek a vármegye puskásai. 
A verseny rendezője Tóth Mihály szalárdi 
földbirtokos volt. A verseny eredménye a 
következő volt:

I. verseny. 1. dr Hajnal Dezső, 2. Réti 
Sándor, 3. Wessey Mihály.

II. verseny. 1. Tóth Mihály, 2. László 
Iván, 3. dr Hajnal Dezső.

III. verseny. 1. Réti Sándor, 2. Jantso- 
vits Jenő.

IV. verseny. 1. Békéssy Géza, 2. Réti 
Sándor, 3. Hajnal Dezső.

V. verseny. 1. Csapó Ferenc, 2. Morvay 
Loránd, 2. Csernyeczky József.

A tétverseny győztesei lettek dr Hajnal 
Dezső, Réti Sándor, Andrássy Tibor. Ver­
seny után díjkiosztás, majd pompás lokoma 
következett. A verseny vendégeit Tóth Mi ­
hály vendégszerető háza látta szívesen.

* Értesítés« Gábris János keresztény 
szociálista épitőmunkások szakszervezete helyi 
csoportjának volt elnöke és Holdy Kálmán 
volt pénztárosa szakszervezetünk vezetésétől 
folyó hó 7-én megváltak, s nevünkben többé 
semminemű munkálatokat nem vállalhatnak. 
Az uj tisztikart megválasztó közgyűlésünk 
folyó hó 11-ón d. u. 3 órakor lesz. Teljes 
tisztelettel a Keresztényszociálista épitőmun- 
kások szakszervezetének helyi csoportja.

x A legújabb párisi kalap-újdon­
ságok egyedül KOHN HELÉN kalap­
üzletében kaphatók, Nagy Sándor-utca (Weisz- 
lovich-ház), ahol nagy választék áll a hölgy­
közönség rendelkezésére a legizlésesebb és a 
legújabb divatu kalapokban igen olcsó árakban. 
A Szigligeti-színház művésznőinek kalap- 
szállitója. Átalakításokat modellek után vállal.

x Olcsó házbérrel, 4 év óta fönn­
álló Kert-utcai fiók cukorka üzletemet, mely 
alkalmas füszerüzletnek is, vezetés hiánya 
miatt, kedvező föltételekkel eladó. Értekez­
hetni lehet a délelőtti órákban Aszódy Kos- 
suth-utca.

x Csokoládé Király Rákóczi-ut. Fő­
üzlet Kossuth-utca Sas palota. Aszódi cukorka 
és csokoládé különlegességei a legjobbak és 
legolcsóbbak. Cukorka kedvelők tudomására 
adom, hogy Kugler Gerbeaud b >nbonok üzle­
temben bontva is kaphatók budapesti árakkal. 
Vigyázat! Főüzletem Kossuth-utca, Sas palota. 
Ajánlom a cukorka vásárló közönségnek, nézze 
meg 5 nagy szép kirakataimat olcsó gyári 
árakkal. Cikkeimben sokan utánoznak. Égy- 
ideüleg ajánlom Aszódi 8 féle zainatu pörkölt 
kávéimat, mely úgy Ízre mint zamatra utánoz­
hatatlan. Kávé pörköldém kora reggeltől késő 
estig a fogyasztó közönség rendelkezésére áll. 
Az uj kávék, uj teák megjöttek és valódi tea­
rumok Telefon számok 635, 610.

* Ingatlan eladás. Nagyteleky-utca 31 
»zám alatti ingatlanunk (lakóház nagy telekkel) jutá­
nyos áron azonnal eladó. Részletes föltételek megtud 
hatók Kossuth-utca 3. szám alatti irodánkban. Hun 
gária cipőgyár r.t.

x Zenekedvelők figyelmébe. Tisztelettel 
értesítem a zenekedvelő közönséget arról, 
hogy a legújabb felvételű újdonságaimmal 
megérkeztem. Columbia, Diadal felvételei, 
gramfonok olcsó árban, továbbá gramofon és 
az összes hangszerek javítását is elvállalom. 
SIMON GYULA Rákóczi-ut 22.

x Szerencsétlen gondolat izzadó 
lábra zsíros kenőcsöt kenni, tönkre teszi a 
harisnyát s az amúgy is nedves láb a meg­
olvadt kenőcsben cupog. Száritóra van szük­
ség s mi szárit jobban mint a por. Egy 
igen szerencsés összetételű olasz port árul az 
„Újvárosi drogueria“ lábizzadás ellen, 70 
fillérért egy nagy dobozzal.

x Fehér és fekete bőr női félcip k 3 
kor. szírzisbőr és fíketi? írnom párti 
női f'lc pők 5 k rrona, női chivrau amerikai 
félcipő 7 korona, férfi chevrau amerikai cipő 
10 korona, ugyanez félben 9 korona; sandátok 
20—25-ia 2 korona, 26—28 i’ 2 60 korona 
29—34-ig 3 20 korona, 35—43 i 4 4 korona 
Férfi és fiú szil bakalapok, f m ur-
dvat cikkek legolcsóbb bevásárlási forrása 
Fekete Je önéi S e it János u ca, Kispipa mellett.

x Petőfi-utca végén a Törköiy-mérő-ut 
114. sz. alatt két egyszobás lakrész május j 
1-re kiadó. Értekezhetni a Polgári takarék­
pénztárnál, Kossuth-utca 6.

Foguk és fogsorok úgy kanosukba 
mint aranyba foglalva szájpadlás 
nélkül, továbbá arany koronákat, 
csapfogakat, hidinunkálat fog és 
gyökér huzüs és tartós íogtlUié- 

seket készít

Engel Dezső,
viaegázott fogtechnika».

N.-Varad, Bemor-ter (Emke Kavéház felett.)

I x LEGU TALP. V an szerencsém a 
n. é. közönség beetes tudomására hozni, 
hogy műhelyemet Nagy Sándor-utca 4. szám 
alatt megnyitottam, hol a szabadalmazott 
LEGU nevű anyagból, mely már külföldöa 
régen bevált uj és használt cipőkre szegezés 
és varrás nélkül féltalpakat ragasztok fel. 
Legu talp vízmentes ! ruganyos ! és tartós I 
Nagyváradon csak nálam kapható. Tessék 
próbarendelést tenni. Tisztelettel György
István.

x Eladó egy cséplőgépszekrén/. Cim 
a kiadóhivatalban.

„The Roosewelt Schoekí 

amerikai cipők 
12 50 és 50 kizárólag

Beichard Dezső 
cégnél

Rákócsi-ut Orsolya zárda 
épületében kaphatók.

! .... . .... ..... .. .........
| um 1IH '■» .......

A legszebb 
kézimunkák

Tátray cégűéi
Rákóczi-ut 4. Telefon 783.

■ ■ ■
Heti műsor.

Kedd: Elvált asszony. (Berky Lili fel­
léptével.)

Szerda: Erdészleány. (Berky Lili fel­
léptével)

Csütörtök délután : Luxemburg grófja ; 
este: Asszonyfaló. (Kállay Jolán bucsufel- 
lépése.)

Berky Lilly vendégjátékai. Ma, 
| kedden este kezdi meg két napos nagy- 
i váradi vendégjátékát Berky Lilly, a Népopera 
j jeles művésznője. Ez az idényben az utolsó 
| vendégszereplés s igy csak természetes, hogy 
. a közönség a legnagyobb érdeklődéssel ké- 
' szül a Berky-estékre.

A művésznő tegnap este 7 órakor ér- 
' kezeit Nagyváradra autón. Budapestről- jött 

.1 Janovits Jenő kolozsvári színigazgatóval. 
! Fölkerestük a művésznőt a Pannóniában

lévő lakásán. Persze nagyon fáradt volt.
— Hallom, hogy én vagyok az utolsó 

vendégszereplő ebben a szezonban. Tehát 
nekem keli betenni az ajtót! . . . Meg fo­
gom próbálni, hogy meg legyen elégedve a 
publikum.

A szeretetreméltó művésznő már esti 
í 11 órakor visszavonult szobájába. Egynegyed 

óráig még nézte ablakából a csillagos eget 
I s a nyüzsgő Bémer-teret, aztán pihenni 
I tért.
I Ünnepi előadás a színházban. 

Csütörtökön délután három órakor, Űr­
napja alkalmából a Luxemberg grófja kerül 
színre.
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Bucsuelöadások. Csütörtökön este 
Kállay Jolán tartja a bucsufelléptét, aki ez 
alkalomra az Asszonyfaló fő női szerepét 
választotta.

Pénteken Szentgyörgyi Márta a Györ­
gyike drága gyermek főszerepében bú­
csúzik.

Szombaton Étsy Emilia búcsúzik a Sas­
fiók címszerepében.

Vasárnap Szalma Sándor tartja búcsú­
ját, amely alkalommal a Szulamith kerül 
színre, a címszerepben Görög Olgával, aki 
Szulamithot legjobb szerepei közé számit- 
hatja.

Ugyanezen az estén búcsúzik Kerner 
Jenő, a színház kitűnő karmestere is, aki 
nemcsak mint pompás oktató és dirigens 
szerzett magának érdemeket a közönség me­
leg elismerésére, hanem mint szerző, egy ki­
tünően sikerült operettel gazdagította a szín­
ház műsorát.

IRODALOM
Uj Idők. Fantasztikus, regényes törté­

netet irt Herczeg Ferenc az Uj Idők e heti 
számában A jövő század novellája címmel. 
Ez elbeszélésen kívül közli még a lap Ma- 
lonyay Dezső Virtus című regényét, melyet 
Márton Ferenc rajzai díszítenek. Cikk mél­
tatja Pósa Lajost, kinek negyvenéves írói 
munkásságát jubileummal ünnepli meg az 
ország. Farkas Pál folytatja népszerű regé­
nyes rovatát, melyben egy tanár jegyzeteit 
közli. Az Idegen irók rovatában Roda-roda 
Mária elbeszélését találjuk. Farkas Imre verse. 
Szokolai Kornél cikke az uj bosnyák mú­
zeumról tarkítja még a lap szövegrészét. A 
képek közül kiemeljük a Kossuth Ferenc 
temetéséről s a párisi Szalon kiállításáról ké­
szült felvételeket.

Zenevizsgálat a ref. leányin* 
tersiátusban. Vasárnap tartotta zene­
vizsgáját az intézet növendékeivel Mártonffy 
Zoltánná előkelő közönség jelenlétében. A 
vizsgázók közül különösen kitűntek : Lengyel 
Esztike, Szűcs Zsuzsika, Komáromi Gizi 
precíz játékukkal. Bugyi Ilonka finoman 
ramezve, helyesen játszotta Lőw bájos Ele ■ 
giáját. Ilolkó Ica kezdő növendék Lach Ta­
rantelláját könyvnélkül játszotta kiváló pre­
cizitással.

A haladottabbak mind magas nivóju 
zenedarabokkal szereztek élvezetet a hallga­
tóságnak. A többek közt Bartus Annus és 
Gacsal Nellyke Grieg Anitra’s Tanz-át igen 
temperamentumosán adták elő, valamint 
Páczay Margitka Chovan Lugosana négyke­
zesét, kit tanárnője kisért. Feltűnt Bottyán 
Vili helyes megértéssel játszott Grieg Erosique 
c. darabjával, Jaskovszky Anna Tschajkovszky- 
ról, a Barcarollet, Papp Giziké Mendelssohn, 
Wiegenliedjét játszotta igen csinosan. Mű­
vészi technikával tűntek ki Horváth Giziké 
és Gacsal Nelly; ez utóbbi Griegnek meg­
lehetősen nehéz Schmetterlingét játszotta 
meglepő ügyességességgel, Az érdekes nívós 
műsor 17 számával: Papp Giziké énekével 
végződött, ki helyes, tiszta intonálással, figye­
lemre méltó intelligenciával adta elő Con- ' 
cone 48. Solfeggiáját és Mendelsohhn örök- I 

| becsű „A dalunk lenge szárnyán” cimü dal­
művét ; kár, hogy ezen értékes, szép orgá­
num sajnálatos meghűlés miatt kissé fátyo­
lozott volt. Mártonffy Zoltánné igen fino- 
mann kisérte tehetséges növendékét.

KqAZSAÉr*-'
■ ■ ■

Verekedés Biharpíispökiben.
Vidám korcsmái mulatozásnak súlyos 

verekedés lett a vége a múlt év Karácsonyán 
Biharpüspöki községében. Előbb jókedvűen 
folyt a mulatság, a legények javában ittak. 
Szeghalmy Lajos legény hívta be a le­
gényeket a korcsmába, hogy ő fizeti majd a 
bort. Egyszer azonban Szeghalmy felállott 
és indult kifelé.

— Mi lesz a fizetéssel? kérdezték tőle 
a legények.

— Ln kifizettem a magamét, íizessé- 
teki ki ti is.

Emiatt tört ki a verekedés. Nagy Jó­
zsef viselkedett különösen hevesen, aki egy 
gyufatartót vágott Szeghalmy fejéhez, aki 
— híres verekedő különben is, — úgy meg­
verte Nagy Józsefet, hogy az 4 hónapig 
nyomta az ágyat. A bíróság az enyitő kö­
rülmények figyelembe vételével 3 heti fog­
házra ítélte Szeghalmyt.

Jegyző és újságíró.
Renesicsovszky Ferenc ’orosházi szer­

kesztő lapjában súlyos váddal illette Bézy 
Balázs jegyzőt, adóhivatali rendellenességre, 
szabálytalanságra hívta fel az orosházaiak 
figyelmét. A jegyző rágalmazásért megtette 
a feljelentést a szerkesztő ellen. A nagyvá­
radi esküdtbiróság előtt már több ízben volt 
kitűzve ez ügyben tárgyalás. A legutóbbi 
tárgyaláson elrendelték a bizonyítást.

Tepnap kezdte ismételten tárgyalni az 
ügyet a nagyváradi esküdtbiróság. A vádat 
dr Thury Endre kir. ügyész képviselte, a 
védelmet Bikády Antal látta el.

Érdekes incidense volt a tárgyalásnak. 
A vádlott ugyanis kihallgatása közben kérte 
dr Molnár Imre esküdt kizárását, mert az 
esküdt — szerinte az ügyről beszélgetést 
folytatott az egyik tanúval. Kiderült azután, 
hogy Bertóthy főszolgabíró mindössze any- 
nyit mondott, hogy a vádlott már ilyen cse­
lekményért. volt büntetve.

Ezután a vádlott a kizáratási indítvány­
tól elállóit. Megkezdték a tanuk kihallgatá­
sát ítélet ma lesz.

Leszerelik a gyógyszerész­
sztrájkot.

Arad, jun. 8.(Saját tudósítónktól.) Az aradi gyógyszerészek szövetsége ma táv­iratilag hívta fel a budapesti gyógy­szerészeket, hogy a gyógyszerész­segédek követeléseit teljesítsék, mert csak igy lehet a további sztrájknak elejét venni. Az aradiknak az a vé­leményük, hogy a sztrájkot minden­áron le kell szerelni.

Halálos villámcsapás. 
Székesfehérvár, jun. 8.Herz Antal nagy gazda feleségé­vel és 4 gyermekével a mezőn vol­tak, mikor óriási zivatar tört ki. A gazda családjával együtt egy fa alá menekült. A villám a fába csapolt és egy gyermeket halálosan, a töb­bieket pedig sulyosan megsebesítette.

Sikkasztó főkönyvelő.
Lugos, junius 8.

A Lugosi Iparbank főkönyvelője Klein 
Gyula napok óta eltűnt Lúgosról. A tartós 
távolmaradás feltűnt a bankban és vizsgála­
tot indítottak. Kiderült, hogy Klein évek óta 
rendszeresen sikkasztott. Eddig 100,000 ko­
rona hiányt állapítottak meg. A sikkasztó 
főkönyvelő felkutatására kiküldött detektív 
ma ép akkor tartóztatta le Kleint, amikor 
egy vidéki kis állomáson vonatra akart 
szállni. Klein azt vallotta, hogy ő csak 1000 
koronát sikkasztott, a többi pénzt a tisztvi­
selőtársai sikkasztották el.

KÖZGAZDASÁG
V SS »

Gabona üzlet.
Búza októberre — — — 12-85 
Búza 1915. áprilisra — — 13.04 
Rozs októberre — — — 9.49
Zab októberre — — — 7.87
Tengeri májusra — — — 7.64
Tengeri júliusra — — — 7'80
Tengeri 1915. május — — 7.32

Budapesti értéktőzsde.
Magyar hitelrészvény — 778.— 
Osztrák hitelrészvény — 603.— 
4%-os koronajáradék — 80.05
Osztr. magy. államv. — 686.25 
Jelzálogbank — — — 400.50 
Leszámítoló és pénzváltó — 489.— 
Hazai bank — — — — 276.— 
Magyar bank — — — 492.25 
Keresk. bank — — — 3570.— 
Rimamurányi — — — 611.— 
Salgótarjáni kőszén — — 675.— 
M. Alt. Kőszénbánya — 1000.— 
Közúti vasút— — — — 590 75 
Városi villamos — — — 315.— 
Adria — — — — — 571 —

A szerkesztésért felelős:
Dr KRÜGER ALADÁR.

PAPI RUHÁK._______
Tisztelettel értesítem a nagyságos és főtisz­

telendő papságot és a n. é. közönséget, hogy 

papi és civil ruha tökéletességét 
•áttanulmányoztam Budapesten, hogy a nagy­
ságos és főtisztelendő papságnak kényelme legyen 
nálam beszerezni a szükségletét. Vidéki meg­
rendelőnek elég egy minta reverenda beküldés, 
esetleg hívásra személyesen kiutazom.

Alkalomra bármilyen szalon ruha kölcsön 
kapható.

Alázatos tisztelettel
VAJNOVSZKY KÁROLY 

papi- és polgári szabó.
Szent János-ulca 32. (Saját ház.)

~ ALAPITTATOTT 18&8~BAN

Kálvária-utcán egy üres telek eladó-
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Szötömoly ellen az egyedüli 

biztos szer a BAGOL.
Kapható :

Kondor Dezső 
cementkereskedőnél, 
Nagyvárad Nagypiac-tér 1. sz. 

(Füchsl-palota.)

Belépési felhívás
A Magyar Takarékszövetkezet 
X. évtársulatába való belépésre.

A Magyar Bank kebelében müködö 
Magyar Takarékszövetkezet"

1914. év julius hó 1-én megnyitja

X. évtársulatát.
melyre az igazgatóság ez utón hívja fel 
Nagyvárad város és Biharvármegye közön­
ségének figyelmét.

Az uj évtársulatba való belépés 3 éven 
át hetenként fizetendő 20 filléres üzletrészek 
lejegyzésével történik, melyek tetszésszerinti 
saámban jegyezhetők.

Belépések a Magyar Bank r. t. (Szent 
László-tér Sas-palota) helyiségében a hiva­
talos órák alatt bármikor eszközeibe tők és 
egy heti befizetés után mindenki megkapja 
■a nevére kiállított befizetési könyvecskét.

Vidéki befizetések portómentesen posta­
takarék pénztár utján eszközölhetők.

A szövetkezet célja tagjait apróbb beté­
tek utján való takarékosságra buzdítani, a 
tagok esetleges hiteligényeit a legjutányosab- 
ban kielégíteni és az igénybe vett hitel vissza­
fizetésére könnyű módot nyújtani. A szövet­
kezeti tagok a teljesitett befizetések 4/s részét 
minden kezes nélkül bármikor előnyös ka­
mattétel mellett kölcsön vehetik. A szövet­
kezeti tagok a befizetett tőkéjüket a reá 
eső üzleteredmény részesedéssel együtt (min­
den egy koronás üzletrész után K 11.) meg­
kapják.

A beiratások alkalmával minden 20 fil­
léres üzletrész után 5 fillér beiratási dij fize­
tendő. Késedelmes befizetéseknél pedig ameny- 
nyiben a tagok a késedelmet idejekorán pó­
tolják, késedelmi illetéket nem fizetnek.

A Magyar Takarékszövetkezet
igazgatósága.

szabójával, mert 
drága vagy roaz- 
szul szab vagy 

aem pontos, szóval bármi okból. Keresse fel DARABONT I 
GY. és T.-RSA uriazabó céget Szilágyi Dezaő-u. 6 
i Sonnenfeld-palota) és meglep' önt az ottani azolid, 
«lesó, kifogástalan kiszolgálás Alkalmi és gyáazruhák 
?4 Óra alatt. Vidékről egy beküldött öltönyről újat 

készítek. Valódi angol szövetek.

Helyi és vidéki telefon 980.

Hirdetések

Műszaki hatisnyakötöde
Nagyvárad, Nagy Sándor-u. 2.

(Ausländer férfiszabócég után.)
KÉSZÍT aj férfi fuszekliket és női harisnyákat a 
legdivatosabban, igen tartós kivitelben és olcsó 
árban. Elváltai fejeléseket"s javításokat, -valamint 
azsur- és muslin-harisnyákat, kivágott cipőkhöz a 
legmegbizhatóbban készít. Egy próbarendelés meg­
győz mindenkit a harisnyák jóságáról. Az üzlet 14 
év óta áll fenn. Sok pénzt megtakarít ha harisnyáit

Lippner Márknál s«™ i».

Féliksz-fürdőbe induló fürdővonatok
Nagyvárad és Várad Velence állomásairól
Nagyvárad 
V.-Velence
Nagyvárad
V.-Velence
Nagyvárad
V.-Velence
Nagyvárad
V.-Velenee
Nagyvárad
V.-Velence
Nagyvárad
V.-Velence
Nagyvárad
V.-Velence

állomásáról ind. reggel 4 ó. 35 P- érk. Féliksz-fürdőbe reggel 5 ó. 02 p
y> r> n 4 n 47 vv Yí Y) 5 „ 02 „

„ d. e. 8 n 00 vv M ÍV d. e. 8 r> 33 „
vv n n 8 T) 10 n n T> 8 » 33 „
51 ÍV vv 10 n 00 n n VI Yl 10 „ 33 „
VV vv w 10 vv 10 vv n vv ÍV 10 n 33 „
w „ d. u. o

VV 30 n vv n d. u. 3 » 03 „
M n » 2 vv 40 vv n n VV 3 „ 03 „
VV n v 4 n 55 n Y> w 5 „ 23 „
♦« n vv 5 vv 00 n vv n 5 „ 23..
VV n n 5 35 n VV VI este 6 » 08 „
vv T> »1 5 y> 43 n H 99 tv 6 „ 03 „
w „ este vv 31 n ÍÍ n VV 9 n 03 „
■n ti n 41 n n n n 9 » 03 „

Féliksz-fiirdöböl visszautazás
Féliksz-fürdőből ind. reggel 7 ó. 45 p. -kor. érk. Nagyváradra d. e. 8 ó. 20 p. -kor.

VV „ d. e. 8 vv 40 w vv w TV 9 „ 10 n
y» ÍV vv 10 vv 39 n n ÍV w 11 « 10 vv
VT „ d. u. 3 r> 10 vv vv vv d. u. 3 „ 40 n

99 „ este 6 n 59 w w n este 7 n 30 Y>

VT VV VV 9 Y) 10 vv rt w vv 9 „ 40 n
TV ,, éjjel 10 ÍV 32 y> n n éjjel H „ 00 VT

Hódmezővásárhelyi Dankó Béla. utóda Virág Károly az egész idényre szer-
zödtetett hírneves zenekara a Nagyvendéglő terasszain naponta 3-szor hang­
versenyez. Eredeti hegyiborok, elsőminőségü Kőbányai söröx, konyha házi­
kezelésben, mérsékelt étlap árak állanak a nagyérdemű közönség rendelke­
zésére. Délután 5 órától este 9 óráig a zene hangversenyen egy hírneves 
tárogalós közreműködik. Minden szombat este tombolajálék, játék után tánc­
mulatság a gyógyteremben Virág Károly és zenekara melleit. Konfetti, szer­
pentin és tűzijátékkal egybekötve minden belépési dij nélkül. Érdekes csol- 

nakázás egész napon át a «Halas taván» este 9 óráig.

Az utolsó vonatindulás Félix-fürdöböl este fél 11-kor N.-Várad felé.

JOHANN MARIA FARINA
GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ

mányai az egyedül valódi kölnivíz, kölnivíz-szappan és púder szer 03^ gyógytárban kapható.

Ügyeljünk a pontos címre: JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. 
Minden hasonlónevü utánzatot utasítsunk vissza.

Nagyváradon: f Will OUVMIstvfa (Sas pasage^

Magyarországi képviselő: Holzer Emil Zoltán, Budapest, VIII.



Belépési felhívás

Filléres Tah.- és Segéljszövethuzet
12-ik évtársulatába.

A Leszámítoló és Jelzálogbank Rt. 
kebelében működő

FILLÉRES TAKARÉK ÉS 
SEGÉLYSZÖVETKEZET

ISII máj. 1-én uj Évtársulatot nyitott
Egy üzletrésznek alapját az évtársulat tartama 

alatt — 3 éven át — hetenkint kötelezőleg fizetendő 
20 fillér képezi s kiki tetszése szerinti számban je- 
gyeehet üzletrészeket.

A szövetkezet célja az, hogy egyrészről a tagok 
részére kisebbszerü hetenként ismétlődő betétek által 
a vagyongyűjtést lehetővé tegye, másrészről, hogy 
Kgyanezen tagok betéteik arányában olcsó kamatláb 
mellett kölcsönöket kaphasson.

A beiratások a LESZÁMÍTOLÓ ÉS JELZÁLOG- 
BANK helyiségében (Bémer-tér, Lévay-palota) eszkö- 
fölhetők, a befizetések ugyanott lesznek teljesíthetők.

A vidéki beiratkozok a heti befizetéseket a posta­
takarékpénztár utján portómentesen teljesíthetik.

A beiratkozásnál üzletrészenkint 10 fillér beira- 
tósi dij fizetendő.

Egy heti befizetéssel már a^mai naptól fogva 
minden beiratkozó megkapja a nevére kiállított köny­
vecskét.

Nagyvárad, 1914. április hó.

Filléres
Takarék és Segélyszövetkezet

íovác nűmórt sok mindent vásá- nCVrö psiíí.ül I rolhat, és pedig:

női harisnyák, párja 30 fillértől, selyem harisisnyáig 
férf: zokni „ 28 „ „ zokniig
gyermek harisnya kötött 20 fillértől. Női férfi fe- 
hérnemüek zsebkendők, ridikülök pénzerszények, 
ernyők igen olcsó árért. Hímzés valódi klöpli csipkék.

Férfi gallér darabja 10 fillér, 
csak mig a készlet tart. Vidéki rendelések utánvét, 
viszont eladóknak engedmény, meg nem felelőért 

a pénzt visszaadjuk.

Klein Sándor és Társa
Rákóczi-ut 14.

Kérjünk és fogyasszunk
mindenütt

Nagyváradi sört!
mert szin, iz és maláta-tar­
talom tekintetében a legelső 
gyárak termékeivel vetekszik 
és amellett olcsóbb.

Rendeléseket már 10 üvegtől 
kezdve a városi raktár házhoz 
szállít. Állandó vevők ingyen 
jeget kapnak.

Bagpími Sfcgyír 
Bészv.-Tírsaság 
Gyári telefon 439. Városi 
raktár (Nagypiacz-tér), 
telefon 471.

Ö csász. és Apóst, kir. Felségének

A közös katonai jótékony célokra szánt

30. csász. kir. államsorsjáték.
Ez a sorsjáték 21.146 készpénz nyereményt tartalmaz, 625.000 korona összértékben.

A főnyeremény 200.000 korona.

A húzás 1914. július 2-án fog megtartatni.

Egy sorsjegynek ára 4 korona.
Sorsjegyek Wienben a jótékonyáéin sorsjátékok osztályánál, III. kér., Vordere Zollamts­
strasse 5, sz. a , továbbá a lottógyüjtődékben, dohánytözsdékben, adó-, pósta-távirda- 
hivataloknál, vasúti állomásokon és váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sors­
jegyvevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portőmentesen küldetnek szét.

A csász. kir. államsorsjátékok vezérigazgatóságától.
(Jótékonycélu sorsjátékok osztálya).

Első nagyváradi
cementipar.

Készítek gránité, terazzó, műkő és minden e 
szakmába vágó munkálatokat, házi csator­
názásokat a városi mérnöki hivatal elő­
írása szerint, személyes felügyeletem mel ett 
Kívánatra angol closet berendezéseket a eg- 
eiönyösebb fizetési felUte’ek mellett a eg- 
lekiismeretesebb és legmesszebb menő ót- 
allás mellett készítek A nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogasat kéri fisaiéitól 

SUTTÁ JAKAB 
ceuícut és betonmiivek vállalata. 
Szaniszló-utcza 67. szám, (iáját ház.)

legfelső felhatalmazasa folytán.

Szent László (Püspök) Gyógyfürdő
Nyári gyógyhely Nagyvárad mellett. Európai hirü 41° C. meleg természetes hévviz.

Jáváivá van, az őrületek és izmok csuzos bán- 
I talmainál, idült és különösen savas izületi lobok- 
I nál, csonttörések és visszamaradt vastagodásoknál, idegbajoknál, melyek rheumatikus alapon keletkez- 
I tek, vesekövek eseteiben, májbajoknál, végre női 
I bajoknál. Állandó fürdő orvos. Különböző igények szerint berendezett nagyszámú szobák árai K ( (ál­tól K 8-ig váltakoznak. Gyógyterem hírlapokkal, zongora, könyvtár és tekeasztal. Terraszok szép
I Kényelmes vasúti összeköttetés 

kilátással. Sétahelyek a fürdőtelepen és a mellette elterülő őserdőben és fenyvesben. Az erdőben jó tekepálya és lawn-tennis. Tükör- és kádfürdőkön kívül mórfürdők is vannak rendszeresítve. Modern uszoda úszás tanilással és homokkurával. Legszebb kiránduló hely. Elsőrendű zene. Kitűnő konyha. Villanyvilágítás. Telefon. Interurbán.
Danes István..

Prospektust kívánatra küld a bériőség.

Egész nyáron Kakuczi János hirnovos ordélyi zenokara hangvorsonyoz
Sient Tásrió-nyomda részvénytársaság, Nagyváradon


